

Ben Cristovao: Texty bych si nikým napsat nenechal

Ben Cristovao je trochu jiný hiphopový umělec. K vrcholové hudební kariéře přidává další úspěchy i na poli sportovním. V brazilském jiu-jitsu je dokonce mistrem Evropy mezi bílými pásy. V minulosti hrál závodně tenis, je držitelem titulu ve 4x4 Českém poháru ve freestyle snowboardingu za rok 2006. Teď chystá novou desku a po vyprodaném Foru Karlín má ambice vyprodat v září také Střelecký ostrov. Je zastupován OSA od 2010 a má v databázi 26 hudebních děl.

PŘIPRAVILA: KATKA NOVÁKOVÁ





Foto: archiv Ben Cristovao

Za pár měsíců oslavíš třicet let. Rostou s tebou i tví fanoušci?

Nedávno jsem se zrovna díval na Instagram, kde vidím ve statistikách, v jaké věkové skupině mám nejsilnější základnu fanoušků. Je to 18—24 let, poměrově 60 % holky a 40 % kluci. Dřív to bylo 90 % holky, teď ale kluci víc vnímají, co dělám s Barbary, a zároveň stárnou se mnou. Na scéně jsem už nějakých 7 let.

rád, že se mi podařilo to, co jsem si přál. Oslovit lidi tak, aby moje muzika byla opravdu pro všechny.

Věnuješ se vrcholově jiu-jitsu, proč zrovna tenhle sport a jakého úspěchu si v něm ceníš nejvíc?

Je to brazilské jiu-jitsu a líbí se mi na něm, jak je komplexní a zapojuji při něm celé tělo. Jak krásně technický ten sport je! Pak není potřeba tolik svalů, oprostil mě od snahy být co největší a nejsilnější, dal do mého života víc zdravého uvažování a hlavně zábavy! Nikdo nikoho nemlátí, přestože jde o bojový sport a soupeř vás dostává do situací, kdy musíte zaklepat rukou na zem, abyste dali najevo, že nechcete přijít o ruku, nohu nebo se nechat udusit. V rámci úspěchů si v něm nejvíc cením v bílých pásích titul mistra Evropy.

V čem ti sport, kromě fyzické stránky, pomáhá?

Pomáhá mi uklidnit se a přijít na úplně jiné myšlenky. Jiu-jitsu je hodně náročné na soustředění, nemám absolutně žádnou šanci myslet během něj na něco jiného — co mě čeká za povinností, otázky, problémy atd. Je to krásný útek. Zároveň je to svět nekonečna technik, možností, bojů, zápasů, adrenalinu, poznání — je to takový fantasy svět. A je super!!



Foto: archiv Ben Cristovao

Jak bys popsal svoji fanouškovskou základnu, kdo převládá?

Líbí se mi, že jde o spektrum různorodých lidí. Jsou mezi nimi malé děti a taky lidi kolem 30 až 40 let, oslovují mě na ulici, baví je, co dělám. Jsem

Foto: David Turecký





Foto: archiv Ben Cristovao

Finišuješ svoji novou desku, už čtvrtou v pořadí, jaká bude?

Bude hodně rozmanitá a posluchač v ní uslyší moje rozhodnutí pojmout tentokrát desku jinak. Spoustu připravených věcí z desky jsem vyškrtal a po zážitcích z cestování i domova skladby přepsal. Lidi díky ní budou mít větší šanci pohlédnout do nitra mě samotného.

Produkcí budou mít opět výhradně na starosti The Glowsticks?

Z 80 % je deska opět v rukách The Glowsticks a zbytek vytvoří několik hostujících producentů.

V čem ti spolupráce s The Glowsticks vyhovuje?

Spolupracujeme od samého začátku mého fungování jako muzikanta a už dobře víme, jak spolupracovat. Když si řekneme, že jdeme něco udělat, tak to prostě uděláme. Jinde to tak nefunguje, člověk musí mít náladu, musí se potkat hvězdy na obloze a bůhví co ještě, aby se něco podařilo. S The Glowsticks umíme pracovat i s deadliny.

A co texty? Píšeš je výhradně sám?

Píšu si je opravdu výhradně sám, mělo by to tak, myslím, být u sólového interpreta vždycky. Nedokážu

si představit, že bych stál na pódiu a zpíval song od někoho jiného. Samozřejmě ale na druhou stranu chápu, proč se k tomu někdy umělci uchylují. Když je ale člověk ve vyprodané hale a lidi tam s ním zpívají text, který napsal on sám, je to něco úplně jiného a úžasného, to mi nikdo nevymluví.

Kam si myslíš, že tě nová deska posune v rámci scény?

Já bych takhle nechtěl přemýšlet, důležité je, aby mě něco posouvalo v rámci mě samotného. Abych cítil nějaký progres. Scénu popravdě příliš neřeším a nesleduji.

Na září chystáš velkou open air akci na Střeleckém ostrově. Dokážeš ho vyprodat?

Dokážu!!!

Jsi stále ambasadorem projektu Seznam se bezpečně, čím tě naplňuje?

Projekt Seznam se bezpečně roste s námi, je pořád větší, za to jsem strašně rád. V loňském roce jsme natočili sérii edukativních videí, která jsou k vidění na jeho stránkách. Začínali jsme s besedami ve třídách, teď zaplňujeme kinosály po celé republice a školy nám samy volají a mají o přednášky zájem. ☑